

# *Ludi Latini – Familia Romana*

## Prvi međuškolski pub kviz

Zagreb, 8. ožujka 2023.

Forma pub kvizova nastala je u Velikoj Britaniji 1970-ih godina. Pub kvizovi postali su vrlo popularni i počeli su se održavati i na drugim mjestima. Od uobičajenih kvizova razlikuju se načinom organizacije i vrstom pitanja, zbog čega su privlačni mladima, jer omogućavaju druženje i zabavu, i užitek u pokazanom znanju.

Ideja za održavanjem pub kviza između škola u kojima se podučava latinski jezik prema prirodnoj metodi i udžbeniku *Familia Romana* nastala je u ljeto 2022. godine i dodana je u školski kurikulum. Organizacija i provođenje kviza bio je *communis labor* kolega Ire Potočnik Čičić i Tamare Fet iz XV. gimnazije, Tajane Matasović iz X. gimnazije, Dubravka Furlana iz Privatne umjetničke gimnazije i Angele Crnobrnje iz Gimnazije Lucijana Vranjanina u Zagrebu. Dogovorili smo područja i teme, i stvorili bazu pitanja za kviz.

Prvi **međuškolski** pub kviz u poznavanju latinskoga jezika i antičke civilizacije pod nazivom *Ludi Latini / Familia Romana* održao se 8. ožujka 2023. godine u



knjižnici Gimnazije Lucijana Vranjanina u Zagrebu. Sudjelovalo je sedam ekipa iz četiri škole sastavljenih od po pet učenika drugog razreda, sa zanimljivim imenima koja su sami odabrali: iz XV. gimnazije došli su *Pueri probi* i *Omnipotentis et omniscientes* koje su vodile njihove profesorice Ira Potočnik Čižić i Tamara Fet. *Nasus foedus* i *Latini laeti* veselo su doputovali iz X. gimnazije na čelu s Tajanom Matasović. Ekipu *Quasivictores* iz Privatne umjetničke gimnazije doveo je Dubravko Furlan, dok su moji Lucijaneri, domaćini, sastavili dvije ekipe s kreativnim nazivima *Venatores cognitionis* i *Angeli Angelae*. Kviz je vodio dvojac – *magistra* Angela Crnobrnja (*mea parvitas*) i moj *adiutor* – Marko Gotovac, bivši *optimus discipulus* prof. Potočnik Čižić.



Kviz je započeo okupljanjem sudionika u 17 sati – od kojih nijedan nije došao *post festum!* U knjižnici Gimnazije Lucijana Vranjanina učenici su se smjestili oko stolova i kviz je mogao početi. Prije početka učenicima su objašnjena pravila kviza: kviz ima pet različitih vrsta igara a šesta, *Circulus secundus*, odigrat će se ako ostanu ekipe s izjednačenim brojem bodova. Na neka je pitanja trebalo odgovoriti na latinskom jeziku. Raznovrsna pitanja, poput „izbaci uljeza”, „pronađi zajednički nazivnik”, „pronađi poslovicu koja odgovara životnoj situaciji”, „opiši sliku”, prikazana su na projekcijskom platnu u PPT prezentaciji. Ekipe zapisuju odgovore



*Ekipa Angeli Angelae: Stipe Tolić, Leona, Vito i Niko Šušić, Vito Šušić i Lea Srdarev*



*Amici*



u za to predviđene obrasce. Za svako pitanje postoji vremensko ograničenje, a ekipe se dogovaraju dok traje glazba koja se pušta i iz razloga da se ekipe ne bi međusobno čule tijekom dogovaranja. Nakon svakoga kruga slijedi kratka pauza. Dok voditelj pokazuje ekipama točne odgovore, mentori zbrajaju bodove, bodovi se pišu na ploču i ekipe vide svoje mjesto na rang listi.

Bilo je veselo i užurbano do samoga kraja. Nakon toliko pokazanog znanja učenici su se zasluženo počastili pizzom i sokovima koje su im osigurali njihovi učitelji. I na kraju, podjela nagrada: prvo mjesto zasluženo su osvojili *Omnipotentes et omniscientes* iz XV. gimnazije! Nagrade, knjige i časopise, dobile su sve ekipe zahvaljujući našim sponzorima, Institutu *Latina&Graeca* i izdanjima Dominović d.o.o.

I učenici i mentori bili su vrlo zadovoljni i u istom duhu želimo nastaviti i sljedeće godine. Pozivam kolegice i kolege da nam se pridruže! Prezentacije s pravilima i pitanjima možete pronaći skenirajući QR kod.



Angela Crnobrnja